



Асачев Валерий — 1979 года рождения

Друзья звали Валеру — «Марадона». За его особую любовь и преданность футболу. Он увлекался разными видами спорта — играл в хоккей, баскетбол, волейбол, с удовольствием бегал на лыжах, участвовал во всевозможных соревнованиях — защищал честь школы. Валера по натуре был лидером. Помощником — для учителей, опорой — для родителей, надежным другом — для своих ровесников. Он всегда стремился туда, где труднее. Наверное, поэтому и служить отправился в Осетию — поближе к Чечне...

Осенью 1999-го В.Асачев получил осколочное ранение в левую щеку — в госпитале осколок не вытащили. Однако домой Валера не поехал, сказал: «Свой взвод не оставлю». Из Чечни в Казахстан, где жили родители, в село Рафайлово Исетского района, где живет старший брат, Валера писал вполне мирные письма, в которых не было ни слова о войне, ранении. «Не переживайте, со мной ничего не случится». Но в последнем его письме родным этих строчек не было...

Погиб сержант В.Асачев на площади «Минутка» города Грозный 1 февраля 2000 года. Орденом Мужества награжден посмертно. Похоронен в Рафайлове. Здесь, в восьми километрах от могилы сына, живут теперь его родители — Надежда Ларионовна и Иван Михайлович.